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avez besoin d’aide.

n L’empire qui s’étend dans le bassin méditerranéen au XVe siécle s’appelle :

[l ’Empire austro-hongrois [l’Empire mamelouk . /1
[l ’Empire ottoman [l ’Empire aztéque

B Citez trois innovations techniques qui facilitent la navigation a la fin du XVe siécle :

B Reliez les navigateurs a leur découverte.

Christophe Colomb e e Découverte du Québec

Vasco de Gama ° e Découverte du Brésil

Fernand de Magellan e ® Premier tour du monde

Jacques Cartier ° e Contournement de I'’Afrique par le cap de Bonne-Espérance
Pedro Alvares Cabral e e Découverte de ’Amérique en 1492

n Le traité de Tordesillas (1494) partage le monde entre deux puissances, lesquelles?

[l France [l Espagne [_] Empire ottoman [l Portugal

B Le « choc microbien », c’est :

[l la hausse de la mortalité des populations amérindiennes causée par une exposition
aux maladies apportées par les conquistadores.

[_]1a hausse de la mortalité des explorateurs et conquistadores confrontés & de nouvelles /1
maladies sur le continent américain.

B Complétez ce schéma.
Le commerce mondial au XVIe siécle
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Reliez chaque citation a son auteur :

e « A ceux qui prétendent que les Indiens sont des barbares,

nous répondrons que ces gens ont des villages, des cités, des

Sepulveda o rois, des seigneurs et leur organisation politique est parfois
meilleure que la nétre. »

Las Casas o

® « LesIndiens demandent, de par leur nature et dans leur propre
intérét, a étre placés sous l'autorité des princes ou d’Etats civi- =~ /2
lisés et vertueux. »




